



ZVEZA ZA TEHNIČNO KULTURO SLOVENIJE

Lepi pot 6, 1000 Ljubljana, ☎ 01 25 13 743, 📠 01 2522 487, e-pošta: info@zotks.si, www.zotks.si

Okrugli stol – Rijeka, 28. 4. 2011.

Iskustvo Zajednice tehničke kulture Slovenije sa EU pred pristupnim fondovima

Zajednica tehničke kulture Slovenije - ZTKS je nevladina organizacija koja radi u javnom interesu svojih članica. Više od 60 godina mnoge su generacije kroz sudjelovanje u programima ZTKS -a podučavane znanosti i tehničkim vještinama, istraživanjima, rješavanjima problema i poticane na inovativnost i kreativnost. Pripremamo niz aktivnosti u kojima više od 40.000 mladih ljudi pod stručnim vodstvom mnogih ambicioznih mentora iz godine u godinu uvode istraživački rad, uče koristiti logiku u svakodnevnom životu u učenju matematike, znanosti i jezika, obučavamo ih za praktičnu primjenu znanja u kemiji, biologiji i tehnici i uvodimo u svijet elektronike, robotike, konstruktorstva, tehnologije obrade materijala za obradu i modelarstva. Mnogim mladim ljudima omogućavamo dodatno usavršavanje u znanju na mnogobrojnim istraživačkim kampovima, ljetnim školama i radionicama.

Zajednica tehničke kulture Slovenije dala si je u zadatak vrednovanje kulture i promicanje inovativno znanstvenog razmišljanja kroz predani i motivirani za rad s mladima. Vizija Zajednice je u svjesnosti društva koje će tehničku kulturu znati razvijati i koristiti za dostizanje održivog razvoja, visokog životnog standarda i zdravog prirodnog okoliša.

ZTKS naročito podržava sljedeće programe:

istraživačke projekte mladih,
natjecanje iz znanja (logika, kemija, biologija, informatika, telekomunikacije, multimedija, itd.)
istraživački kampovi mladih i kreativne ljetne škole,
modelarstvo i konstruktorstvo,
sudjelovanje na međunarodnim olimpijadama i natjecanjima.

ZTKS se uglavnom financira iz javnih fondova (Ministarstvo prosvjete, Ministarstvo znanosti, Agencije za istraživanje ...), a dijelom iz vlastitih prihoda od pretplate i doprinosa sudionika. Dio sredstava jamče i fondovi Europske unije.

U razdoblju prije ulaska Slovenije u EU nisu postojali fondovi koji su bili vezani na osnovnu djelatnost ZTKS. Jedina mogućnost za dobivanje sredstava iz pred pristupnih fondova pronađeni su u Phare programima, u dijelu socijalne kohezije. Iz ovog naslova stekli su se uvjeti za prijavu dva projekta, koji su prilagođeni uvjetima natječaja, a koji su sadržajno bili vezani na našu djelatnost i koji su svojim sadržajem ulazili u područje socijale.

U 2003. godini uspješno smo aplicirali za sredstva u projektu "EU prilika za osobe treće dobi", koji je pripremljen u suradnji s Udrugom umirovljenika Slovenije. Projekt je sadržavao veliki broj područja relevantnih za starije osobe, među kojima je bio informatičko opismenjivanje i predstavljanje prednosti koje donosi aktivno sudjelovanje ljudi treće dobi u informatičkom društvu.

U 2005. godini stekli su se uvjeti za još jedan projekt koji je financiran iz programa Phare fondova (unatoč činjenici da je Slovenija već tada članica Europske unije, objavljen je poziv za sredstva koja nisu iskorištena), za informatičko opismenjivanje nezaposlenih. Naš glavni cilj je bio poboljšati informatičku pismenost ciljanih skupina nezaposlenih osoba u slovenskim regijama u kojima je najistaknutiji problem nezaposlenosti (Pomurje, Podravje, Savinjska regija) i povećanja njihove zaposlenosti na tržištu rada u procesu strukturnih promjena.

Posebno izdvajamo projekt ZTKS -a - mreža za istraživanje i znanost, koji se također financirao iz sredstava europskih fondova kroz Europski socijalni fond. Projekt je usmjeren uspostavljanju i jačanju mreže nevladinih organizacija koje djeluju u području istraživanja i znanosti.

Iz fondova Europske unije, nismo uspjeli osigurati sredstva (niti u pred pristupnom razdoblju niti po ulasku u EU), koja se bave izravno s našom osnovnom djelatnosti, nego smo uvijek vršili prilagodbe projekata da bismo sredstva i dobili. Nadalje, naše iskustvo sa dobivanjem sredstava iz EU fondova navode na zaključak da se za njihovo dobivanje zahtjeva puno papirologije, što je posebno iskazano u provedbi trenutnog projekta.

Mirko Vaupotič
Glavni tajnik
Zajednice tehničke kulture Slovenije